



新春走基层

回家故事

来自春运第一线的报道

龙年春节将至,我们已经听到了来自春天的声音。

这一年,有人希望自己享受到社保,有人希望找到一份工作,有人希望儿女能够顺利上学……新春的到来,孕育着新的希望。

铭记2011,展望2012。今日起《郑州晚报》将开设“新春走基层”栏目,组织编辑记者到春运第一线,到我省各地实地采访,从记录回家的旅程开始,反映我省经济社会发展取得的辉煌成就,展示各地群众欢度节日的景象和改善民生的成果。

敬请关注我们的“新春走基层”栏目,让我们品味在中原大地上发生的一个个鲜活的、幸福的瞬间。

建设郑州火车站的湖北恩施十几名工友,身边堆着大大小小的包裹,在广场上候车。

商丘人老党,拄着双拐走进候车厅。

老家在福建的一个小男孩,在候车厅里趴在一箱富士苹果上写作业。

一个小伙子,抱着鲜花,从凌晨5点开始,在出站口等在北京上大学的女友。

“唉,又到年底了,记得你们到家后,都要给我打电话报个平安啊……”一个女孩子站在进站口,有些难过,依依不舍看着几名女孩慢慢走进候车厅,手抬得很高,不停挥动。

昨天,我们来到火车站,记录了一名名旅客匆匆的脚步,记录下一个个温情、温暖的瞬间。

晚报记者 常亮 张玉东 何涛 石明顺

有一种祝福藏在心里 有一种幸福写在脸上

昨天,在火车站 几位同学去超市买东西 他打开一名同学的包 在本子上偷偷写下祝福 “新年快乐,阖家团圆”



他偷偷给同学写祝福语 晚报记者 常亮 图

有一种祝福藏在心里

一个男孩子独特的临别祝福方式

靠近广场中央花坛的地方,一名男孩对几位朋友简单地说了句:“嗯,你们去买吧。”之后,默默一个人坐在原地,帮大家看行李。

几秒钟后,男孩抬起头,目不转睛地看着几位同学渐渐远离的背影,稍稍弯了弯腰,伸出手拉了一下小凳子,慢慢向右移动了几步,迅速从一大堆行李上拎起一个黑色小包,掏出一个本本后,摊在一个大包裹上,拿出一支笔在小本子上写起来。

几分钟后,男孩像是完成了一份作业,长长吁了口气,双手将小本重新合上,再次放入小包中……

“刚才写的什么?”带着一丝好奇,我走了过去。

“没什么,没什么,写着玩呢,写着玩呢。”男孩笑得很害羞,一个劲冲我摆手。

“没事,我又不认识你的朋友,不会告诉他们,说说吧。”

“呵呵,过一会大家就该分别了,给同宿舍的好朋友写句祝福的话。”男孩叫谈启鹏,今年19岁,在黄河科技学院读体育专业。

聊了一会几天后,谈启鹏主动打开了他写字的小本,小本上竖着排列了一行字:“新年快乐,阖家团圆”,最后落款的两个字看起来格外亲切:“谈哥”。

“都这么大了,不好意思当面说。”谈启鹏伸手挠了挠头,很不好意思,犹豫了一会,他告诉我,这句祝福的话,他是写给同班最要好的一位同学吴发资的。



站务员把他扶上火车 晚报记者 何涛 图

“其实,分别时,大家都有话想说”

谈启鹏的老家在信阳,但今年,他要先去哈尔滨陪爸妈在那过完年,然后三个人再一起回信阳老家。

“第一次去哈尔滨,心里没谱。呵呵,还真没跑这么远。”谈启鹏拿出火车票看了一阵,然后看着远处,眼中带着一丝期待,“还好,有爸爸在车站接我,要不还真怕丢了。”

对于这次旅程,谈启鹏的想法很多:沿途的风景、路上的见闻,还有在车上会认识很多新朋友……这一切,他都充满了期待。

半小时后,有两个同学先回来了,手上拎着很多从超市购买回来的物品。

“买衣服吧,我爸妈就是做服装

生意的。唉,真不知道该买点啥,真发愁。”仔细考虑了很久后,谈启鹏选择了给爸妈带点特色食品,“带点郑州特产吧,呵呵,老家的食品,爸妈应该喜欢吃吧。”

下午2点,外出买东西的同学都回来了,一位回新乡的同学要进站了,大家围在他身边不停说笑。

“好了,我要先上车了,兄弟们,再见。”

大家纷纷笑着对他挥了挥手。

即将进站上车时,谈启鹏告诉我,平时大家在学校的时候,感情都很好。其实,在即将分别时,每个人心里都有很多话想说……

有一种关心落实到行动中

站务员把拄着双拐的他扶上火车

第二候车厅,一名男子默默地坐在门口,身旁放着一副双拐。

“我这腿已经生病好几年了,还能够慢慢走动,一会我能够自己走进去。”他姓党,家住商丘,因为风湿病双脚落下了病根,坐4728次列车回家,老婆和孩子都在他身边。

4728次列车马上就要检票进站了,他们一家人坐在最外面,候车厅满满的,如果等到集中进站的时刻才准备出发,行动不便的他突破人潮难度很大。

一名女站务员走过来,询问了老党的车次后,把他扶了起来,通过一个通道让他提前进站。

老党在站务员的一路搀扶下,走下四五十级台阶,站台工作人员见状

也赶紧迎了上来,在工作人员一左一右的搀扶下,老党登上火车。

老党和他妻子的眼角湿润了,就在他们表示感谢的一刹那,乘车的人群像放开闸的水一样冲向站台,谁也没有听清他在说什么。他一直抱着拳晃动。

工作人员随即又投入到维持秩序上来。

扶老党上车的工作人员说:“遇到残疾人、盲人等行动不便的人,我们都会提供帮助。”

第三候车厅门口,也有一个拄着双拐的大姐,她要回湖北宜昌老家。

“我走到哪儿都有好心人帮助,我真的很感动。我刚坐下来,就有志愿者搬了把椅子让我坐下来休息,志愿者去帮我联系进站了。”

有一种幸福写在脸上

小伙凌晨手捧鲜花、布娃娃接女友

昨日下午2点半,在行李寄存处门口,一名穿白色棉袄的女孩拉着一个行李箱,手里捧着一束鲜花。她的男友站旁边,抱着一个大娃娃熊。

接受采访时,两个年轻人非常害羞。

“女朋友在北京上学,今天坐火车回来,我凌晨5点就来火车站等了,一直等到现在。”小伙子说完,带着女友匆匆消失在人群中。



女朋友马上就到了 晚报记者 石明顺 图

老年义务服务队擦亮郑州“窗口”

下午2点,售票大厅门前,一支老年人组成的义务服务队正在摆桌子和服务牌。

一位六七十岁的阿姨说,他们这支服务队,年龄最小的55岁,最长岁的81岁。

他们戴着红袖箍,穿行于火车站的各个角落,为带孩子、行李较多的旅客提供行李进站、送水、介绍列车时刻、指点搭乘公交线路等服务。

“昨天吧,一名往四川达州的旅

客火车票丢了。我们全体成员出动,找遍了广场各个角落。没多大一会儿,一名年轻人跑过来说了张票,正是那名旅客丢失的。大伙都相信我们,有困难的找我们,捡到失物的也交给我们。”服务队的李林忠说。

是的,有一种祝福藏在心里,有一种幸福写在脸上,有一种关心落实到行动中。

祝愿所有为回家过年正在奔波的人,一路顺风,新年快乐!



文化路店: 61005777 经七路店: 63615777 东明路店: 66353377

每天奖价值 144 元礼品 每周奖价值 600 元礼品 每月奖价值 1000 元礼品

本色本味

欢迎读者向晚报提供新闻线索。